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10.

ELIMINACJE CENTRALNE 2018/19
Blok: weterynaria

Do badania dermatologicznego nalezy:

a) cytologia C) wymaz

b) zeskrobina d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
APZS to nadwrazliwos¢ na:

a) ukaszenie pchet c) klotrimazol

b) amoksycyline d) obecnos¢ kleszczy

Cheyletiella spp to:

a) bakteria b) grzyb c) roztocze d) nicien
Cheyletiella spp zyje:

a) naskorze c) w kale

b) w watrobie d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Benazepryl wystepuje w preparacie weterynaryjnym:

a) Nelio c) Prilben

b) Actikor d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Substancja z pytania 5 stuzy do leczenia choréb:

a) skory b) serca c) watroby d) zebéw

Podanie leku doustnie to:

a) S.c. b) Lv c)P.o d) I.m

Jesli lek nalezy podac 15 mg/ kg m.c.x 2 /dzien to dla psa 10 kg bedzie na dobe:

a) 150 mg b) 300 mg c) 600 mg d) 450 mg

Lekami przeciw$wigdowymi s3:

a) antybiotyki c) glikokortykosteroidy

b) NLPZ-y d) szczepienia

Preparaty typu spot - on to:

a) iniekcje c) roztwér do nakrapiania

b) tabletki d) roztwoér doustny
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Mas¢ dowymieniowa jest w postaci:

a) spot—on-u c) Iniekcji

b) tubostrzykawki d) spray-u
Szczepienie typu DHPPI jest dla:

a) psa b) kota c) bydta d) drobiu
Skrot w ww. szczepionce ,,D” jest od choroby:

a) parwowirozie c) noséwce

b) adenowirozie d) grypie

Kréliki szczepimy przeciwko wirusowi:

a) choroby krwotoczne;j c) adenowirozy

b) myksomatozy d) aib prawidtowe
Myksomatoza krélikow to choroba wirusowa przenoszona przez:

a) komary c) pchty

b) muchy d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe

Iwermaktyna to lek przeciw:

a) bakteryjny c) robaczy

b) grzybiczy d) ai b prawidtowe
Badanie mikroskopowe katu ma za zadanie wykrycie:

a) owsikow c) cyst lub jaj pasozytow
b) larw gza konskiego d) cztonéw tasiemcéw
Metoda ktérg wykrywamy w kale ciezsze jaja to:

a) flotacja c) metoda przylepca

b) sedymentacja d) grubej kropli krwi

W celu wykrycia pasozytow zewnetrznych pobiera sig;

a) zeskrobiny c) tresc¢ krost

b) strupy d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Do pasozytow zewnetrznych nie nalezy:

a) sSwierzbowiec b) nuzeniec c) pchta d) wtosogtéwka
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Swierzbowiec to:

a) bakteria b) grzyb c) roztocze d) nicien
Rzesistek bydlecy to wiciowiec, ktérego poszukujemy w wymazach:

a) znapletka c) ze stawow

b) z macicy d) aib prawditowe

Babeszja — tego pierwotniaka poszukujemy :

a) w wymazie z prostnicy c) w siersci

b) wrozmazie z krwi d) w kale

Motyliczka to:

a) wiciowiec b) pierwotniak c) przywra d) nicien
Jaj motylicy watrobowej poszukuje sie w:

a) krwi b) kale c) siersci d) moczu

Igta iniekcyjna rézowego koloru ma grubo$é:

a) 0,9 b) 0,8 c)1,2 d) 0,5

Igta iniekcyjna zielonego koloru ma grubos¢:

a) 0,9 b) 0,8 ) 1,2 d) 0,5

Przyrzagd medyczny , ktérym uciskamy konczyne do pobrania krwi to:

a) stetoskop c) otoskop

b) staza d) mtoteczek

Przyrzad do ostuchiwania, np. pracy serca to:

a) stetoskop c) otoskop

b) staza d) mtoteczek

W morfologii krwi skrét WBC oznacza:

a) erytrocyty b) ptytki krwi c) leukocyty d) hemoglobine
W morfologii krwi skrot RBC oznacza:

a) erytrocyty b) ptytki krwi c) leukocyty d) hemoglobine
Miejsca dostepu u psa do pobrania krwi to:

a) V cephalica antebrachii c) Vjugularis ex terna

b) V saphena lateralis d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
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Co moze by¢ powiktaniem po pobraniu krwi:

a) krwiak

b) zator powietrzny

Do psow miniaturek nie zaliczamy ras:
a) york biewer

b) bichon frise

Do duzych ras pséw nie nalezy:

a) rottweiler

b) sznaucer olbrzym

Do kotdéw z dtugg sierscig nie nalezy:
a) maine coon

b) neva maskarada

Do ras psow mysliwskich nie nalezy:
a) golden retriever

b) mops

Do psow pasterskich nie nalezy:

a) cocker spaniel angielski

b) komondor

Krew na rozmaz pobieramy do probdéwki:
a) zfluorkiem sodu

b) EDTA

c) zakrzepowe zapalenie zyt

d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe

c) cocker spaniel angielski

d) chihuahua

c) grzywacz chinski

d) cane corso

c) ragdoll

d) bengalski

c) seter irlandzki

d) ogar polski

c) owczarek australijski

d) border collie

c) z heparyng

d) z cytrynianem sodu

Krew na oznaczenie poziomu glukozy pobieramy do probowki:

a) zfluorkiem sodu

b) EDTA

¢ ) z heparyng

d) z cytrynianem sodu

Badanie przyzyciowe usunietego narzadu, zmian rozrostowych to:

a) wymaz

b) histopatologia

c) biochemia

d) rozmaz



42.

43,

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50.

Badanie po$miertne to badanie:
a) sekcyjne c) morfologia krwi
b) biochemiczne d) wszystkie odpowiedzi btedne

Badanie gdzie dowiadujemy sie jakie patogeny zasiedlajg np. przewdd stuchowy i jaki antybiotyk
bedzie najlepszym rozwigzaniem to:

a) badanie histopatologiczne c) rozmaz

b) wymaz z antybiogramem d) RTG

Trichografia to badanie:

a) komorek skory c) retikulocytéw

b) krwinek czerwonych d) wlosa
Refraktometrem badamy:

a) prace serca b) prace nerek c) wtos d) mocz
Do badania moczu nie nalezy badanie:

a) refraktomtria c) cytologiczne

b) bakteriologia d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
Badanie kopro logiczne to badanie:

a) moczu c) krwi

b) katu d) witosa

Fizjologiczna ilo$¢ oddechéw na minute u psa to:

a) 30-55 ¢) 10-30

b) 60-90 d) 5-9

Fizjologiczny typ oddychania to:

a) piersiowo-brzuszny c) piersiowy

b) brzuszny d) oddech Cheyne - Stokesa
Dusznos$¢ wdechowa wystepuje:

a) w chorobach dolnych drég oddechowych

b) w chorobach gérnych drég oddechowych

c) w chorobach jamy brzusznej

d) w chorobach serca
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Sinica bton $luzowych wystepuje wskutek:

a) wstrzasie c) niewydolnosci serca

b) niedokrwistosci d) zaburzeniach watroby

Tarczyce omacujemy:

a) nadobrzusznej czesci szyi

b) na bocznej scianie brzucha

c) ucisk placem na niepigmentowang btone $luzowg policzka

d) na wewnetrznej stronie uda

Czas napetniania kapilar badamy:

a) nadobrzusznej czesci szyi

b) na bocznej $cianie brzucha

c) ucisk palcem na niepigmentowang btone sluzowa policzka

d) na wewnetrznej stronie uda

Po stronie prawej ostuchujac serce mamy miejsce najlepszej styszalnosci:

a) zastawki tetnicy ptucnej c) zastawki tréjdzielnej
b) zastawki aortalnej d) zastawki dwudzielnej
Czestos¢ pracy serca u dorostego psa to:

a) 70-160/min c) 10-50/min

b) 220-280/min d) 15-35/min

U szczeniaka czestos$¢ pracy serca bedzie:

a) mniejsza c) nie ma réznicy

b) wieksza d) wszystkie odpowiedzi btedne
EKG to badanie:

a) pracy mozgu c) pracy nerek

b) zaburzenia rytmu serca d) krwi

Do badania EKG uzywamy:

a) probdéwek c) elektrod

b) mikroskopu d) fecalyzer-u

Do cytologii skéry uzywamy:



a) szkietek podstawowych c) mikroskopu

b) barwnikéw d) wszystkie odpowiedzi prawidtowe
60. Abdominocenteza to:

a) naktucie worka osierdziowego

b) naktucie jamy otrzewnej

c) naktucie torebki stawowej

d) biopsja nerki



